

2013年国债发行或破万亿元

电子式储蓄国债最受关注



核心提示

□据《北京商报》1月21日B2版

国债有“金边债券”的美誉,近年来,储蓄式国债在发行首日即被抢购一空的情况屡见不鲜。新的一年,普通投资者投资国债又会是怎样一番“风景”?业内人士根据2013年国债计划发行规模、各投资市场的现状和趋势作出预测,国债的投资热度或将有所降低。



绘制 雅琦

国债发行规模将扩大

日前,财政部公布了2013年关键期限国债发行计划表。若以惯例每期280亿元的发行规模粗略估算,2013年关键期限国债的发行

量有望达到9800亿元,这比2012年多出1120亿元。

而事实上,当年最终的国债发行量都会高于计划的关键期限国债发行量,如

2011年高出约44%,2012年高出约30%。那么,以此推算,2013年的国债发行总量有望达到1.3万亿元~1.4万亿元。

市场投资热情或下降

2013年国债发行规模与去年相比大幅增加,供应量的增加自然减轻了人们的购买压力,预计一旦售罄的场面可能不会再像往年那样频繁出现。

经济学人士预计,2013年货币政策稳中趋松,主要依赖公开市场操作促进管理

流动性,不会出现多次降息措施。从这个角度看,如富国基金研究报告所称,未来3年内国内债券市场应会呈现稳定的格局。

目前,市场上投资理财产品多种多样。暂不论投资市场的股票、基金在2013年很

可能回暖上涨,单论固定收益类产品,就汇集了国债逆回购、货币基金、银行理财产品、保本信托及即将推出的国债ETF等,而这些产品在流动性及收益率上与国债相比各具优势,因此,国债面临的市场竞争压力越来越大。

电子式储蓄国债将受宠

与记账式国债相比,储蓄式国债更受普通投资者关注。信息显示,2013年储蓄式国债将要发行9次。3月至11月,每月的10日都将发售一次,每次均有3年期、5年期两期,合计18期。其中,一次性还本付息的凭证式储蓄国债发行4次,分别在3月、6月、9月和11月;按年付息电子式储蓄国

债发行5次,分别在4月、5月、7月、8月和10月。

理财师表示,2013年,在资金面仍将保持宽松的情况下,长期电子式储蓄国债颇具优势。一方面,电子式储蓄国债可以通过网银购买,较为方便;另一方面,出于对未来货币政策的预期,一些投资者希望通过长期限的产品

锁定利率收益,而与定期储蓄相比,电子式国债的利率会高一些。

如5年期定期储蓄目前的利率基准水平为4.75%,而去年11月发行的电子式国债,5年期品种的利率为5.32%。另外,定期储蓄计息为单利,电子式国债计息为复利。

钞票“春运” 手机银行最省钱 10家银行的手机银行转账、汇款业务不收手续费

□据 证券之星

在《天下无贼》里,傻根为了节省600元的汇款手续费,怀揣着现金登上了回家的火车,由此踏上了惊险之旅。而现在随着网上银行和手机银行的推广普及,钞票安全低价“春运”回家不再是梦。目前,农行、中行、工行、招行等10家银行对手机银行转账、汇款都不收取手续费。

在银行柜台办理转账、汇款业务,消费者很难享受到手续费优惠。以异地同行柜面汇款费率为例,各家银行的费率标准一般是转账额的0.4%到1%。

网银转账费率明显比柜台低,尤其是部分股份制银行,费率更低,比如光大银行网上银行跨行转账业

务,无论金额大小,每笔收费2元。

手机银行是近两年推出的支付方式,尚在推广期,因此多家银行都打出优惠牌以吸引用户。

目前,在农行、中行、工行、招行、广发、民生、光大等10家银行使用手机银行进行转账、汇款都不收取手续费。

此外,部分银行在手机银行转账方面也有优惠,工行、建行、浦发、中信等部分收费或打折,比如工行是在柜台转账手续费的基础上打三折。由此可见,现在转账、汇款手机银行最为划算。

不过,手机银行转账在数额上有一定限制,比如多数银行的当天转账限额为5万元。

(www.stockstar.com)

选银联网购火车票 可获赠保险

□据《东方早报》1月21日A18版

笔者近日发现,火车票取消了强制保险费用,在出行购买火车票时,旅客需要自行购买意外伤害保险。为了给银联卡持卡人的出行多一份保障,银联在线支付与多家知名保险公司携手推出“网购火车票送保险”活动。

2013年1月15日至3月15日,银联卡持卡人登录铁路客户服务中心网站(www.12306.cn)购买火车票,通过银联在线支付成功付款,不仅可以轻松购票,还能获赠由保险公司免费提供的铁路旅客意外伤害保险。

活动期间,银联卡持卡人

只需登录铁路客户服务中心网站,选择车次、时间、座次、订票人等信息后,确认订单,在支付页面选择“中国银联”,即可使用银联在线支付进行付款,在支付成功页面点击“免费领取保险”,填写相关信息,提交并经保险公司承保后即可接收到成功投保的短信或邮件。

如此一来,使用银联在线支付网购火车票,在享受便捷支付的同时,又多了安全保障。

目前,火车票网购支付方式中主要有少数银行的网银和银联在线支付。其中,银联在线支付提供无需网银的支付通道,并支持180多家银行,方便了旅客网上支付购票。

洛陽人看洛陽 手机报

洛陽本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。